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Ändrässy kilépett
a kereszténypártból
. ienitim király az integritás királya, a választói. 
J. ,PU ipianoni király — Andrássy nem támogat­
hatja* azt a kormányt, amely börtönbe juttatta

Aki nem támogatja a kormányt, nem lehel 
tagja a kereszténypártnak

lladapcsl, .iLin. 4. A keresztem 
nemzeti egyesülés parija ma 
este 7 órakor értekezletet tar- 
tott. Az értekezletet Haller 1st- 
ván nyitotta meg és bejelentette, 
hogy gróf Atulrússy Gyula óhajt . 
felszólalni. Andrassy mondta
Haller István hosszabb aka- j 
mely a párt és közöttem volt : 
keresheti fel a pártkonferenciát j 
és fejtheti ki álláspontját azok- j 
kai az eseményekkel kapcsolat­
ban, amelyek a közelmúltban i 
nagy hullámokat vertek fel. Hu j 
azt hiszem, mi tartozunk azzal, 
hogy a legnagyobb figyelemmel i 
hallgassuk meg gróf Andrássy 
Gyula rejtegetéseit.

Andrássy Gyula gróf ezeket 
mondta: Az a benső viszony, a 
mely a párt és közöttem volt. 
mindaddig altiig szerencsém volt 
az elnöki széket betöltheti, er­
kölcsi kötelességemé teszi, hogy 
a lefolyt októberi és novemberi 
eseményekkel kapcsolatos sze­
replésemet, amiért a szövetsé­
ges párt és a sajtó egy része a 
felelősséget rám kiváltja hárí­
tani, megvilágítsam. T.zt a fele­
lősséget vállalom, azzal a tudat­
tal, hogy valahányszor ilyen 
nehéz helyzetbe jutnék, mindig 
igy cselekednek.

Hn már régóta éreztem, hogy 
Veszélyt jelentene a magyar 
államra az. ha Őfelsége várat­
lanul hazatérne. Féltem a nem­
zetközi következményektől és 
ezért mindent megtettem, hogy 
ezt a vállalkozást megakadá­
lyozzam. Őfelsége látta és tudta 
azt, hogy azok a tényezők, 
amelyek vezető tényezőkként 
szerepelnek, a legitimitás érde­
kében vajmi keveset tesznek, 
őfelsége meg volt győződve, 
hogy a legitimitás egyedüli 
alapja az ország szerencsés fej­
lődésének és integritásának. Hu 
mindent megtettem, hogy más 
irányt adjak a politikának, más­
részt arra törekedtem, hogy az 
erős meggyőződés, amely a 
pártban uralkodik, igen korai 
összetűzéshez ne vezessen. 
Hzért igen nehéz és hálátlan 
szerepet vállaltam, azt, hogy 
a kormánnyal karöltve megva­
lósítsam a legitimitás gondola­

tát. Iparkodtam, hogy azokat } 
az akadályokat, amelyek a ki- , 
i ái\ visszatérésének útjában al- j 
toltak, elhárítsam. Mindig bau- j 
goztattam azt, hogy mily ve- ; 
szcdelmes volna kormány ne!- ■ 
kül megoldani ezt a kérdési, ; 
hogy egy ilyen megoldás a nem j 
zct jövő fejlődésének szerencse- \ 
jét veszélyeztetné. Bizonyos 
csekély sikereket _ elértem 
ugyan, de már későn. Fia jóaka­
rattal kezelik törekvéseimet, 
minden máskép történt volna, 
de ők húzták a dolgot. Őfelsége 
türelmetlen volt. mert azt hitte, 
hogy nem dolgozunk az érde­
kében. Gtr voltam, amikor O 
felsége megérkezett és melléje 
álltam. Ö nem adott parancsot 
olyan férfiaknak, akik, mint én, 
alkotmányos utón járnak. Ezek­
nek a meggyőződésük adott pa­
rancsot. Nekem az volt a meg­
győződésem, hogy az ország ér­
dekében cselekszem. Az eskü 
szentsége nem évülhet cl. A ki­
rálynak és nemzetnek kölcsönös 
kötelességei vannak egymással 
szemben s inig a király ezeket 
meg nem sérti, addig a nemzet­
re kötelezők. Csak ezen felfo­
gásból érthető meg az eskü foT 
galma. Meg vagyok győződve, 
hogy ha az egész magyar nem­
zet egységesen állott volna a 
király mellett, akkor a nagy és 
Kis entente hiába iparkodott 
volna nyomást gyakorolni a 
magyar nemzetre. Szeretem 
oly híven és forrón ezt a hazát, 
mint bárki más.

Minden tény azt bizonyítja, 
iogy a három oldalról jövő tá­
madás ki volt zárva. Ha mi eg\ - 
ségcsek, bátrak és férfiak va­
gyunk, akkor a nemzet becsü­
letét nem tiporták volna lábbal. 
Talán módomban lesz mind­
ezekről a bíróság előtt beszá­
molni. Ez azonban kellemetlen 
következményekkel jarhat
egyes urakra. Ebből a helyzet- 
bői folyik, hogy én nem lehetek 
egy pártban azokkal a min sz­
télékkel, nem támogathatom 
azokat, akik fogságba juttattak. 
A királyválasztást a legszeren­
csétlenebbnek tartanám a nem­
zetre. A koronás és törvényes

királyhoz azért ragaszkodom, 
mert ezzel oldható meg a kon­
szolidáció alapja és ebben rej 
lik az integritás eszméje. A ko­
ronás király törvényes királya 
az egész nemzetnek, azoknak 
a megyéknek is, amelyek ct 
vannak szakítva. Az uj király, 
a választott király csak a tria­
noni szerződéssel jöhet, ez nem 
más, mint trianoni király. Kor­
teseinek fogja köszönni az uj 
király a koronát, a hatalmat,

, pártkirály lesz belőle. Ez ter- 
1 mészetes folyam árivá annnak 
1 hogy többségi szavazattal va- 
i lasztották meg.
I Nem bízhatom abban a kor- 
I alanyban, amely pénteken xi 
! mondja, hogy van Koronás kí- 
: raiy, szombaton és vasárnap kó- 
j vet dob rá. Teljes lehetetlenség- 
j nek tartom, hogy ezek után 
! ugyanazok, akik ezt a cseleké 
I aetet elkövették, a mi utinoga 
1 tilsunkkal tovább kormányozzak 
i az országot. Teljesen képtelen 
i nek tartom őket arra. hogy je 
1 lenleg ok reprezentáljuk a nem­

zet akaratát. Erre ők nem alkui 
masak. Később, változván az 
idők, újra visszajöhetnek, de 
most tovább vinni a hatalmat, 
annyit jelent, mint harcba inch 
tani a konzervatív társadalom 
vgyrészét a másik ellen, élet- 
halál harcot provokálni. Miért? 
Van nélkülözhetetlen ember? 
Hátha beleszólna a sors keze és 
a nélkülözhetetlen emberek egyi­
ke, amitől Isten óvjon, meghal, 
akikor az ország elpusztul? Az 
ország nem tud meglenni nélkü­
lük? Biztosan tudna. Sokkal na­
gyobb férfiak elpusztultak, fél­
reálltak és az ország túlélte őket.

Kijelentem, hogy én ennek a 
párt már tagja nem lehelek, azért 
he is jelentem, hogy most kile­
pek a pártból, azonban felkérem 
azokat a pártbarátaimat, akik 
máskülönben velem éreznek es 
esetleg elvi kérdésben nekem 

, igazat adnak, hogy ne köves:se- 
i nek ezen lépésemben. Tartsanak 

meg ki a pártban azért, mert a 
közel jövőben nagy fontosságú 
elvi elhatározások előtt áll az 
ország és akkor a keresztény- 
párti eszmét, amelyet ez a párt 
képvisel, a leghelyesebben tud­
ják érvényre juttatni.

Bezárom szavaimat: Az el­
nökségről lemondok, bejelentem 
a pártból való kilépésemet.

Ezután Haller István szóit: 
Teljeseit tisztában vagyok az­
zal, hogy le sohasem töreked­
tél arra, hogy nagy nemzeti pro- 
piémák máskép, mint törvényes 
utón megoldassanak. Nagyon 
természetes dolog, hogy amikul 
ilyen tragikus szituációiul kerül­
tél, abból a nagy becsülésből, a 
mellyel irántiul viseltettünk, 
nem veszett el 'semmi. Mi teljes

nyugalommal nézünk a magyar 
bíróság ítélete elé. A legna­
gyobb sajnálattal vesszük tu­
domásul azt a kényszerhelyze­
tet, amelybe ezen tragikus ese­
mények folytán sodortattál, a 
melynek részese voltál. Biztosí­
tunk arról, hogy bármelyik 
pártban legyünk is. amikor az 
ország jobb jövőjéről van szó. 
mindenkor magadac mellettünk 
fogod találni.

Ezután Ernst Sándor ref­
lektált az Andrássy által elmon­
dottakra. Andrássy azt a meg­
jegyzést tette, hogy Bethlen 
István grófnak nem lehet a kor­
mányon maradnia. A politikai 
helyzet diktálta azt, hogy Beth­
len maradjon. A kormány az 
1920. évi 1. t.-c. alapján állott, 
ehhez mérten cselekedett. Sze- 
, .nie a kormány jogosan ma­
radt a helyén. Szóvátettc még 
Pallavicini György legutóbbi 
parlamenti beszédét, amelynek 
utolsó passzusáról a pártnak ki 
keil jelentenie, hogy azzal nem 
izonositja magát.

R a k o v s z k y István izga- 
oatan ugrott fel és kijelenti, 
hogy azonosítja magát Pallavi- 
e-uii beszédével. Reméli, hogy 
nemsokára másként fognak ítél­
ni a dolgokról.

Palavicini György őr- 
gróf kijelenti, hogy nem tudott 
olyan párthatározatról, amely 
a kormány támogatását kimon­
dotta volna.

Haller István konstatálja 
hogy téves az a felfogás, mint 
ha a párt nem hozott vok­
olván határozatot, miszerint 
kormányt támogatja.

B e r n o 1 á k Nándor népjo- a 
lé ti miniszter válaszolt András­
sá beszédére. Hogy ki idézte : 

. fel a veszedelmeket, arra a kér- 
; désre megállapitja, hogy olyan 

megegyezés volt, amele szerint 
-önki erőszakos utón nem fog­
ja a királykérdést megoldani. A 
párt ehhez ragaszkodott is. 
Azonban Andrássy Gyula gróf 
és társai hagyták el ezt az ala­
pot. Elhiszi, hogy meggyőző­
désből cselekedtek, azonban hi­
básan és ennek a konzekven­
ciáit le kell vomiiok. Mikor a 
király Tatán volt. ezek az urak 
azt mondták: Mi jobban va­
gyunk informálva. A kis és nagy 
entente írásbeli bizonyítékaival 
szemben azonban nem lehet el­
fogadni ezeket az információ-
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zati javaslatot nyújt be. ame­
lyet Túri Béla. Lingauer Al­
bin, Vass József, Haller István 
és mások hozzászólása után né­
mi módosítással a párt elfoga­
dott. A határozati javaslat igv 
szól:

A párt a kormány alakulása 
alkalmával akként határozott, 
hogy a kormány programját 
magáévá teszi és a kormányt 
támogatja. Ennélfogva erkölcsi 
kötelességévé teszi mindazok­
nak, akik politikai magatartá­
sukkal e határozattal szembe­
helyezkednek, hogy ennek kö­
vetkezményeit magukra nézve 
vonják le és a pártból lépje­
nek ki.

A határozati javaslat elfoga­
dása után a párt még elhatá­
rozta, hogy a megoldandó ak­
tuális kérdések, mint a válasz­
tói jog. közigazgatási reform és 
szociális kérdések tárgyában a 
kormánnyal érintkezésbe lép 
és amennyiben a párt elveinek 
a javaslatok megfelelnek, to­
vábbra is támogatni fogja a 
kormányt.

Az értekezlet este 10 óra után 
ért véget.

nFB ÖRt uZm r'UGGKTLtíN

Egy régi ember az uj világról
beszéde az indemnitási

ml tonnát o,

,:sak itthon keltett elégedetlen, 
séget, hanem megbotránkozást
okozott a külföldön is. (Úgy

lé 11 i

Benedek János na^Vvitában
van! Úgy van! a baloldalon.'

I BÄLI ÚJDONSÁGOK 
FRANK EDÉNÉL

37 milliárd 
Hpntmagprarszlprrt

Becs, .ián. 4. A Neues Niencr 
Tagblatt a lap élén közli, hogy 
Nyugatnwgyttrorszti.g átengedi 
séért Magyarország magyar ko­
ronában számított kártérítést 
követel, ami osztrák koronára 
átszámítva 37 millhírdra rag. E 
követelésbe azonban még Sop­
ron átadása is bele van számít­
va úgy, hogy a végösszeg me 
felelően kevesebbnek számítha­
tó. de azonfelül a magyar köve­
telést Ausztria teljesen jogosu­
latlannak tartja. Ausztriának el­
lenkövetelései is vannak, azon 
a einten, hogy a neki megítélt 
terület későn adatott át és ez 

“Ausztriának jelentékeny kárt
^okozott

Olcsó fűtőanyag !
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb cs azonnal szállítható 
garantált 5000 kaloriás

szén­
ás koksz-brikett
minden mennyiségben. Nagy­
ban métermázsánként 250 K. 
Gyárak, műhelyek, háztartások 
céljaira minden esetben be­
vált. — Kazánok, gőzgépek fű­
tésére kiválóan alkalmas. — 
Megrendelhető nagyban 
Hungária kokszvállalat

Ultit Sándor és társainál
Debrecen, Szent Anna-utca 29. 
Kicsinybeni árusítás F.YIIIDY 
TEST V ÉHE K I) ebrecze n, 
S z o b o s z l a i-u t és FE- 
RENCZY JENŐ Debrecen, 

Mlklós-utea 53.

Budapest, jan. 4. A nem­
zetgyűlés mai üléséit kivétele­
sen csak egyszer kénes a ha­
tározatképesség megállapítását 
és igv csak egyszer volt emiatt 
szünet. Az elnök elrendelte a 
szavazást a megüresedett bi­
zottsági helyek betöltésére. A 
szavazás titkosan, a névsor sze­
rint történik. Az ellenzék nem 
vesz részt a szavazásban és an­
nak megkezdésekor a teremben 
volt néhány ellenzéki képviseli) 
elhagyja az üléstermet. Az el­
lenzék ugyanis provokálásnak 
tekinti a jelölőlista összeállítá­
sát. Szerintük a megüresedett 
tagsági helyek betöltésénél helx 
re kellett volna állítani az ará­
nyokat a bizottságokban is, a 
mely ma a nemzetgyűlés plé­
numában a többség és az el­
lenzék között megvan. A leg­
több bizottságban az ellenzék 
aránylag kevés számmal vau 
képviselve. Van olyan bizottság 
is. amelynek harminchat tagja 
közül csak egy az ellenzéki. Ki­
fogásolják, hogy egyetlen fon­
tosabb bizottságba sem jelöltek 
ellenzéki képviselőt. Csupán az 
egyik bírálóbizottságba, a ker- 
vényi, a kivándorlási és a 
könyvtári bizottságba jelöltek 
egy-egy ellenzéki képviselőt.

A szavazás befejezése után 
következik

az indemnitási vita 
folytatása. Az első szónok

Benedek János: Mély 
megindultság fog el. mikor évek 
múltán újból felszólalok e he­
lyen és teljesítem hazafias hi­
vatásomat és kötelességemet a 
melyet immár két évtizede foly 
tatok. Keresem egykori bajtár­
saimat és politikai ellenfeleimet. 
Szeretettel gondolok mindegyi­
kükre, mert, ha különböztek is 
eszközeink, végcélunk egy volt: 
a haza felvirágoztatása és an­
nak naggyátétele. Fájdalmas 
megindultsággal tekintek a túlsó 
padsorok első padjaira, ahol hi­
ányzik valaki...

Báró S z t e r é n y i József:

Tudjuk, hogy Friedrich István 
eleinte nem is gondolt relekezeti 
és osztályuralomra, hiszen első 
kabinetiébe bevette a zsidó tol­
nai Jenőt is.

De mégis felülkerekedett ez­
után az az áramlat, amely ki­
zárólag egy felekezetid akart 
felelőssé tenni a bolsevizmus 
pusztításaiért. Nemzetünk törté­
nelme szerint, nekünk mindig az 
volt a bajunk, hogy a katasztró­
fák után nem magunkban keres­
tük a hibát, hanem bűnbakot ke­
restünk.

Sziij Bálint: Most a kisgaz­
dapártot teszik meg bűnbaknak 
a drágaságért.

Benedek János: fin ezt nem 
mondom, de most is az volt a 
szempont, hogy egy íelekezetet 
tettek meg bűnbaknak. Ki van 
mutatva, hogy a hitközségi zsi­
dók nem tartoztak a bolseviz- 
nmslioz. Csak az Istentől és val­
lásuktól elrugaszkodott zsidók 
voltak ott. akiket azon a cimen, 
hogv zsidók, felelősségre vonni 
nem lehet.

Kuna P. AndnP: Szabad gon­
dolkozók voltak. (Nagv derült­
ség.)

Benedek János: Azért ember 
az ember, hogy szabadon gon- 
dnlkozhassék.

Ilnniyánszky Zuhan ■ Addig a 
mig 1c nem csukják. (Nagv d< 
riiltség.)

Benedek János: Közel jár ez 
a felfogás a parasztéhoz, aki az 
ökreit telte felelőssé a bolseviz- 
musért, mondván, hogy nem ér 
nekik semmit a veres, mert ben­
nük van a bolsevizmus. Azt

S
;|
I

mondják, hogy azé a föld. aki

Úgy van!

I MERK HR 1ROGÉ «*- I
(VÁLLALAT. Jrfigópek, javítások ás ■

kellékok raktára. TELETOfKSZAM 54,0. j

B en ed e k János: ....ahoi hi­
ányzik az az erős kéz. az az, 
integer vir, aki nem taktikázás­
sal, paklizással dolgozott, ha­
nem egyenesen haladt előre a 
maga utján, mig az orgyilkosok 
keze le nem terítette, itt, a mi 
sorainkban hiányzik l)6sy Zol 
tán, aki tevékeny részt vett az 
ország pénzügyének rendezésé­
ben és aki a kárpáti harcokban 
esett el. Az elnöki emelvényen 
pedig a kiváló vezérek sorában 
nem fog többé helyet foglalni 
N a v a V Lajos, aki a vörös ura 
lom áldozata lett. lm, csak ez 
a testület is merlnyit veszített a 
világháború, a forradalom és a 
vörös uralom alatt! fis ebben a 
nagy bánatban csak cgv vigasz­
taló momentum van, az, hogy

ki ezt

megműveli. (Derültség.)
A miniszterelnök ur most 

ajándékkal kedveskedik azok 
nak, akiket eddig kizártak min 
deliből. Úgy lép tel, mintha ö 
volna a béke apostola .Ám a jo­
gok, amelyeket oszt, nem az ö 
jogai, hanem azok törvényes 
szabadságjogok, amelyek pak­
tum tárgyai nem is lehetnek 
Amikor ezeket « logokat adja, 
csak kötelességét teljesíti

Friedrich István: Mikor a szia 
aranyat elválasztja n salaktól!

Benedek János: A kivételes 
állapot fenntartása nem fér ösz- 
sze az nj szelleminél Azok az 
engedmények "/.ónban, amelyc- 
ket a kormány most tett, nem 
elégiiének ki. Az internálásokat 
nem szüntetik meg. A rendőri 
jelentkezések kényszere nem 
szűnt meg. A sajtócenzura meg­
szűnt ugyan, a kolportázsig 
bevonásu azonban továbbra is n 
lapok feje fölött lebeg. Az egy- 
siilési és gyülekezési jog terén 
sem látok pozitívumokat, hanem
csak kilátásba helyezéseket. Az

nincs senki e Házban, am 
igv akarta volna.

Keresztülmentünk a forradal­
mi),von és a bolsevizmuson. Ez­
után nem a harag és gyűlölkö­
dés szavait kellett volna hallat­
ni, hanem inkább!) a békítő szó­
zatot a közös munka érdekében.

amnesztiarendeletet homályos­
nak és kevésnek tartom. Azt 
mondják, hogy ez az amnesztia- 
rendelet volt az utolsó, finnek 

I bizonyos tekintetben csak ör- 
I venden! lehetne, mert eddig jő- 
j formán csak azokra alkaimaz- 
I ták, akik amint mondják 
! nemzeti vagy tájvédelemből kö- 
1 vettek ci bűntetteket.

A miniszterelnök ur és igaz- 
ságiigyminiszter ur épen ezek­
kel szemben volt elnéző, fiz nem

Ha amnesztia, legyen az igazi 
közbocsdnat az összes politikai 
bűnösökkel szemben, csak ak- 
kor tekinthető lélek belsejéből 
fakadó magasztos cselekedet- 

k, akkor, ha ahhoz semmi- 
féle önzés, jutalmazásnak, vagy 
palástolásnak gondolata nem 
tapad. (Úgy van. úgy van! a 
baloldalon.) Azt mondták, hogy 
olyanok részesülnek amnesztia- 

au. akik faluk, vagv nemzetük 
érdekében követték el a bűnt és 
nem haszonlesésből. Azt láttuk 
azonban hogy 

olyanok is részesültek am­
nesztiában, akik nemcsak 
gyilkoltak, hímem raboltak 

is.
Friedrich István: Tévedés 

volt.
Fgy hung a baloldalon: Nem 

tudták elválasztani az aranyat 
a salaktól.

Benedek János: Rossz hírbe 
az országot saját kormánya ke­
veri, amikor ilyeneket csinál, 
(Ügy van.)

Ezek után kényes témára té­
rek át. amiről azonban nyíltan 
fogok beszélni. A miniszterelnök 
ur azt mondotta, hogy a zsidó­
ságnak egyrészt' hadat üzent a 
kerszíénységnek és a történelmi 
tradícióknak. Tisztelt miniszter­
elnök ur! Ez a beállítás nem te­
lel meg teljesen a valóságnak.
A zsidóknak az a része, amely 
a vallást megtagadta, nemesük 
a keresztény vallást tagadta 
meg. hanem a saját vallását is.

Hogy a zsidóság faj, ezt tud­
ták azok is. akik megcsinál 
az emancipációt. Miért hozakod­
nak ezzel most elő? Már JS-bun 
is véreztek a zsidók. Atyámnak 
is volt cgv veressipkás-főhad- 
nagv barátja: Popper. Ezután 
Kiss József becsületes magyar­
ságáról beszél, aki szegényen 
halt meg tegnapelőtt.

A zsidókérdést a numerus 
ctausassal akarják megoldani. 
Ezzel azonban nem érik el a 
célt. amelyre szánták. Jó diák­
nak nincsen szükséges numerus 
claususra, épugy, mint az egész­
ségesnek mankóra. A keresz­
tény ifjúságnak kellene a leg­
jobban tiltakoznia a numerus 
clauzus ellen. Mutassa meg u 
keresztény Hiúság, Iwg.v ö B 1 
tad agy tanulni, mint a zsidó. A | 
szegedi egyetemen az utolsó 
sorokba kényszerítik a zsidó­
kat. Szomorú dolog ez. de majd 
a szigorlatok alkalmával a ke­
resztény hallgatók legyenek az 
elsők.

Az ál (alános választói jogot 
fenn kell tartani, csak arra kell 
vigyázni, hogy alkalmazása be­
csületes és tiszta legyen. Miért 
nincsenek a szociáldemokraták 
képviselve most az általános vá­
lasztói jog alapján összeült par­
lamentben? Azért, mert ez n 
nemzetgyűlés a/, általános vá­
lasztói jog alapján jött ugyan 
létre, de fanatizmussal és terror­
ral. Csak akkor lesz a nép iga­
zán képviselve, mikor nem lesz 
pronagundu minisztérium . . - 

Fuller István: Már régen 
nincs!

Benedek János: Amikor nem 
lesznek gyilkos plakátok!

Halter István: Egyetlen ala­

kúiét sí 
manók. 
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itt elégedetlen. 
icgbotrdnkozást
lön is. (Úgy 

a baloldalon.) 
egyen az igazi 
összes politikai 
ibcn, csak ak­
ciók belsejéből 
os cselekedet- 
ahhoz semmi- 
nazásnak, vagy 
tondoluta nem 
a. úgy van! a 
mondták, hogy 

Inek amnesztia- 
vagv nemzetük 

tők el a bűnt és 
sböl. Azt láttuk
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■ káiot sem engedélyeztek a ro->•
■ niáiiok.■ Illíllivn. , i,I nemde!; János Leim 

. ..,kiélveztek, deI engedélyezték, de én soka 
■ ái un. Lehetetlen hogy ßi
tES^fsZob'imliSrWmémt
IX; „wnien végbe, mint a~

ízesítitek um- 
kik nemcsak 
nem raboltak

u íözött menjen 'végbe tnint 
I első Iiemzetgynlesi ui.as^.iis.
I FInök szünetet rendel el. ozn- 
S „et utánI Benedek János folytatta bt- I védél és behatóan íoglauozi.x I a pénzügyi helyzettel, ma.,d a | I király kénlésre atierve ki.ielv.n ti,
■ hogy mindenkit szívesen lat, aki
■ í területi és lelki integritást

Rakosafctfkyék kiszabadultak
Budapest, jan. 4. Rakovszky ",hH "

......  _ lelki integritást
iiozza és"a megértést magyar és 
magyar kozott. Rosszul eve t 
neki." hogy a királyi aki mag’var

van: Tévedés II állampolgár, kiszolgáltattak ide 
■ hatalmának. ()

Hiloldulon: Nem 
ani az aranyat

I ven ellenség - 1 'nl0st is Kossuth politikája mtl 
■ leU van és abból nem enged.

js: Rossz hírbe 
t kormánya ke­
verlek et csinál,

íyes témára té- 
.izonban nyíltan 
y miniszterelnök 
. hogy a zsidó- 
: hadat üzent a 
és a történelmi 

sztelt miniszter- 
icállitás nem le- 
í a valóságnak.

a része, amely 
tgadta, nemcsuk 
vallást tagadtu 
saját vallását is. 
ság faj, ezt tud­
ók megcsinál 
. Miért liozakod- 
elö? Már -IS-bun 
adók. Atyámnak 
.‘rcssipkás-főlmd 
Popper. Ezután 
:siilctes magyar- 

aki szegényen 
p előtt, 
est a numerus 
r.iák megoldani.

nem érik el a 
/.állták. Jó diák- 
iikseges numerus 
y, mint az egész­
óra. A keresz- 
< kellene ai lóg­
nia a numerus 
Mutassa meg u 

súg, hogy ö is 
, mint a zsidó. A 
men az utolsó 
szeritik a zsidó- 
lolog ez. de majd 
alkalmával a ke­
ltők legyenek az

dlasztói jogot 
, csak arra kell 
tlkalmazása be- 
a legyen. Miért
aciáldemokraták
az általános vá- 
án összeült par­
in. mert ez a 
/. általános va­
ján jött agyún 
missal és terror- 
lesz a nép igu­

mikor nem les7- 
iszterimn . . • 
í: Már régen

s: Amikor nem 
plakátok! 

Egyetlen pR-

I nem legitimista, se nem k.u- I lista, de tiszteli azt. akinek ie- 
I jét Szent István koronája elin­

tette.
■ a régi világban, amikor szu-
■ tmdságjogokról volt szó, nem 

voltak pártok, bánni együtt volt 
az. egész ország. A független 
haitink az egyházpolitikai Inte­

rn cok ideién jöttek Pestre es
1 meghajtották zászlóinkat UA -

kérte, Szilágyi és Cstiky elolt 
akiktől pedig őket — a függet­
lenségi pártiakat — egy egész 
világ választotta el. Amikor 
olyan hirdetést olvasunk, hogy 
50,000 koronát ajánl valaki an­
nak, aki el tudja hozni Izsákról 
3000 hektoliter borát, akkor 
nem lehet beszélni szabadságjo­
gokról. Magyarországnak nyár 
voltak kisebb határai is. mint 
most vannak és mégis tajprá­
állt. Éhez azonban egyetértés, 
szeretet, minden erő egyesítése 
és józanság szükséges. Felszó­
lít mindenki:, hogy feledték cl 
keserűséget és legyenek egysé­
gesek egy gondolatban, egysé­
gesek a munkában.

A trianoni szerződés nem 
szentirás, csak papiros, a papi- 
ros pedig szakad. Nagyvárai!, . 
Kolozsvár, Arad és Kassa azon- \ 
bari nem papiros. Nem mondunk 
le egy talpalatnyi földről sem, 
azonban a megszállott területe­
ket nem harccal tudjuk vissza- 
szerzni, hanem jogtisztelettel, 
jogrenddel. De nem érjük el ezt 
az eredményt numerus clausus- 
sal és botbüntetéssel, mert azért 
senki sem fog igyekezni idejönni, 
hogy itt deresre fektessék. Nem 
fogadja cl az indenmitást.

Elnök bejelenti, hogy jegyzők­
nek Berky Gyulát és Dánér \M- 
lát választották meg, majd a 
különböző bizottságokba bevá­
lasztott képviselők névsorát mu­
tatja he. Ezután áttértek az in­
terpellációkra.

Bodor György a kisiistök es 
az ingatlanváltság kérdésében. 
Madarász Zsigmond a vidéki 
hadigondozottak ellátásáról és 
az 1000 koronánál kisebb pénz­
tári jegyek beváltása tárgyában. 
I’erlaky György a baranyai de­
markációs vonal mellett lakó 
gazdák helyzete ügyében inter­
pellált.

Ülés vége ucgyednégy óra-

------- .... jan. .
és társainak ügyét ina tárgyalta . 
a. táblán Dcgré kúriai biró tana- ; 
esa, akinek távollétében Uzonyi 
Géza elnökölt. Fél kettőkor hoz­
ta meg a tanács a döntést, a 
mely szerint helybenhagyta a 
vádtanács határozatát és elren­
delte a vádtanács által megsza­
bott kaució ellenében Rakov- 
szkyék szabadlábra helyezéséi.

A királyi Ítélőtábla határozata 
indoklásában kimondja, hogy 
azért utasítja cl a kir. ügyészség 
felfolyamodását, mert Rakov­
szky a kinilypuccsban annyira 
exponálta magát, hogy idegen 
állam területére nem mehet és 
Így szökésétől nem lehet tartani, 
mig Sigriiy Antalnak vagyona 
olyan nagy, bogs’ az a magyar 
állam területéhez köti öt, Grats 
Gusztávnál pedig a magantarsu- 
latokuál elfoglalt állása nem en­
gedi meg a külföldre való szö­
kést. Hasonló az indokolása 
Schnitzler Ágoston szabadlábra 
helyezésénél is.

Ma délután 3 órakor kerül­
tek ki a pcstvidéki törvényszék 
fogházából R a k o v s /. k \ Ist­
ván és társai. Háromnegyed bá­
romkor autón a fogház elé ér­
kezett V á z s o n y i Vilmos. 
Gratz Gusztáv védője. Néhány 
perc múlva S á n d o r László, 
Schnitzer alezredes védőié. Tíz 
percig tartózkodtak az épület­
ben. azután újból autóba ültek 
és eltávoztak. Pontban 3 órakor 
mce'nvlt a fogház hatalmas ka­
puja’. Elsőnek egy tekintélyes 
bőröndöt hoztak ki. G r a t z 
Gusztáv bőröndje ez, a rára­
gasztott cédula egv fejezete a 
hatalmas pőrnek". A podgyász­
itáira szövege ez:

von
Bern Hauptbahnhof 

nach
Zürich Hauptbahnhof

Néhány perc múlva megjele­
nik G r a t z Gusztáv. Semmi 
változás nem látszik rajta, ha­
csak az nem, hogy egy kicsit 
sápadtabb az arcszinc. Nyugodt 
léptekkel megy gróf Sigray 
autója felé. Munkatársunk kél - 
oésére a következőket mondja:

Sajnos, e pillanatban sem­
miféle politikai nyilatkozatot 
nem tehetek. A fogházban elég 
n i teltek napjaim. Hogy mit fo­
nok csinálni? Egyelőre itt ma- 
• adok Budapesten. Hogy azután 
mi lesz, nem tudom.

Gróf S i g r a y Antal lép ki 
i zu tán a fogház kapujáig Ma­
gas, földigérő bőrkabát van 

I rajta, a fején zöldes lódén kalap.
1 Beül az autóba Grátz Gusztáv 
: baloldalán.
; Néhány perc múlva egv fiakor 

érkezik a fogház elé. S c h n i t z 
I er alezredes hadbírót varja. 
Pár perc múlva megjelent az 
alezredes, akii munkatársunk kér 
(.léseire a következőiket mondta:

A fogházban elég jói érez­
tük magunkat. Olvastunk, et-

(s

ünnepeket azonban jobb lett vol­
na családi körben tölteni. De ha 
a szerencsétlen körülmények 
igy hozták magukkal, ez sem 
baj. Most átveszem, hivatalomat 
a királyi várpalotában és igye­
kezni fogok, hogy mindazt pó­
toljam, amit elmulasztottam, a 
mig fogva voltam. Természete­
sen itt maradok Magyarorszá­
gon.

Tudnivaló, hogy Schnitzer al­
ezredes a királyi család vagyon­
kezelőségének igazgatója s ezt 
a hivatalt fogja újból átvenni.

Az alezredes is clhajtatott és 
most már csak Rakovszky Ist­
ván lenne hátra. - Rakovszky 
azonban nem látható. Hosszas 
várakozás után derül csak ki, 
hogy Rakovszky közben egy 
másik kijáraton at mar ebavo- 
zott, mert nem akart senkivel 
találkozni. Gyalog indult cl a 
fogházból a Lánchíd felé. Laká­
sán nagyban készültek fogadta­
tására, de féluégykor telefonon 
közölte, hogy a délután folya­
mán hazaérkezik. Először gróf 
Andrássy Gyulát kereste fel 
Rakovszky István és^ vele ta­
nácskozott, majd gróf Seheer- 
Thoss Béla lakására ment és ott 
megebédelt.

Beniczky ügyében 
a vádtanács végzése következ­
ében az iratok visszakerültek 
dr Lengyel Ernő vizsgálóbíró­
hoz, aki megindította a vizsgá­
latot. Először Beniczkyt hallgat­
ja ki, aki az eddigi eljárás során 
megtagadta a vallomást, mert a 
vizsgálat a statáriális eljárás 
alapján folyt. A vizsgálatot úgy 
intézik, hogy Beniczky ügyet 
együttesen lehessen tárgyalni 
Rakovszky és társai ügyével.

Itt említjük meg, hogy a ka­
tonai hatáságak irta úgy döntöt­
tek a szabadlábra helyezett 
Alexey András ügyében, hogy 
az ügy nem tartozik a katonai 
hatóság elé, hanem a polgári 
hatóságok kötelékébe. Igy tehát 
a katonai hatóságok az eljárást 
ellene megszüntették. ■ Ugyan­
csak a katonai bíróság ma dön­
tő.t Schnitzler Ágoston ügyében. 
Érdekes, hogy Schnitzler Ágos- 
v nt a határozat kimondásával, 
azzal, hogy Schnitzler ügye a 
katonai hatóság elé tartozik, 
egyidejűleg január 1 -ével nyug- 
i! ijaztú

s mindenféle Idegen pénzt 
«legdrftgébban vfisáról, Ide­
gen kifizetéseket legelőnyo- 

• sebben eszközöl RAN KA t 
>; bankiroda, Déflenfeld tér 0. Telefon 20T

ä budapesti títesde
Zürichi zárlat 87 és fél.

Budapest, Január
értéktőzsde: Alis volt forgalom ma 

a tőzsdén s ami forgalom lebonyolító­
don, az is barátságtalan hangulatban, 
lanyha irányzattal és csökkenő árak­
kal indult. A tőzsdeiül") második felé­
ben a hangulat megváltozott és az 
árfolyamok javultak. Arak:

Magyar Hitel 1900 -1870, Osztrák 
Hitel lICO—1080, Jelzálogbank 300 
200, Leszámítoló 775—7h5, Hazai bank 
OltI Au Angol-magyar 723, Magyar- . 
olasz 3(1(1 -301, Keresi;, bank itt50, M 
takarék 990, Pesti hazai 24000 450-«x 
Borsod-Misk. 2325—75, Concord:
2100—200, Bpesti gőz,m. 5800—001 
Gizella 2500—550, Hungária 2375ís. 
Viktória 8100-7700, Beocsini 612'ß)
Bánva és kohó 5225- 350, Alt. ku- 
s 'én 10025 850, Salgó 5250—400. < 
Urikányi 57oO—000O. üanz-Bauuiv1- 
500(11' -50iii), (ianz-vill. 5650—OOOf' k.
Kima 2600—2510, M. Acél 280(1, Schi 
1080 -55, Unták 548—38, Brassói 35 
—050, Hazai íaterm. 2175—201 ,
Egyesült ía 320—500, Nasici 17900 r-.
65o, Országos faterul. 1100—130,
Spódiunt 2500—550, Kiotild 3325 75,
Karton 2100—225. Izzó 5400—500. Pa­
pi,- 3000—2900, Cukor 16200—250,
Lámpa 2900, Őstermelő 745—70, Gum­
mi 3225—3175, Telefon 4210—60, At- |
lautica 2600, Közúti 1000, Délivasut ,, 
1320—240, Levante 7100—7000, Alhm- 
vasut 3850—075, Trust 1940—2000. >

A valutapiacon az irányzat lanyha 
volt, de az áresések nem öltöttek na­
gyobb méreteket. Arak:

Napoleon 2360—2373, Font 2550,
Dollár 609—604, Francia frank 4925—
5000, Márka 328—336, Lira 2500—
2575, Romanov 51—49, Lei 490—484,
Sokol 944—960, Kor.-dinár 850—862, ;
Bécsi 10—9 és egynegyed. Lengyel f
márka 17 és egynegyed—18.

Az lUótőzsdén az irányzat átmene­
tileg barátságos, de a forgatom vsa* 
az első negyedórában volt elénk, ké­
sőbb elcsendesedett. Magyar Hitel i
1880 Salgó 5300—325, Rima 2o30, Al- 
lamvasut 3750, Lipták 5400, Gcbtig 
665, Gummi 3200, Alt. koszén 10800, 
Uiikányi 6000. Osztrák Hitel 1080, be­
le ion 4275, Cukor 16500. — A valuta- | 
piac változatlan. Dollár 608—609. osz­
trák ezres 9 és háromnegyed, tízezres 
9, márka 334—336, lei 485—487, szó- 
kol 950—52, dinár 858, francia frank ' 
4975, svájci frank 11850, font 2550, 
Napoleon 2365.

IMlysn Műtőit érah
m ellett vásárolt!t

e t

ARANY-BI&A 
e< i if » * h á <5 5$ aaa

(Iílku őptilcl)
Nagy választék vcloun k, 
tél U és női gyapjúszöve­
tek, selymek, bársonyok, 
llanetck, vásznak, levli es 
női fehér nemű»!', kötött 
á, uk és pipere cikkekben.

Link, aludtunk. A

Esti magánforgalom ’
Este is órakor jelentik: Az * . 

irányzat kissé kedvezőbb lett. t t 
i Főleg Prága szilárd. Köttetett: - u
I Dollár ül>9—(> 13. szókul 960— ú s

9,32, márka 335—330. lei 486— >-
482 cs fél. — D e v í z á k: Ber­
lin 322 és fél 325, London 2561). a y 
Milano 25 és háromnegyed— . j< 
26, Prága 960 és háromnegyed c ß 
—980, Becs 8 és bétny ilcad—9, t- ,
Svájc 118 és fél. il! )

1 i-
Ziiriehi devizák - ^

Zürich, ián. 4. (Zárlat.) Berlin 27i y
és fél. Hollandia 190, Newyork hl6, s . 
London 2170, Paris 4140, Milano 219h, -
Prága 800, Budapest 87 és fél, Zag- *-
rab 190, Varsó 17. Bécs 12, osztrák g 
bélyegzett 11. ,

Terménytőzsde

kor,

PYRAM
, — Hölgyek naptára az 1922.
évre már megjelent. Kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében Debreczen, Pi- 
üe-titca 34.

M * “ —9wanainnii ii f~ mvtónapasB«®»«
aki nálam s/.wzi Ix1
rulmszüksétlH'tcl 1 1 '•

Barmi, feltété bőrkabátok szőrmé­
vel bélelve, rövid kabátok szőr­
mével és szövettel bélelt, bosszú 
fekete és színes téli kábátok, öllö- 

_ nvök, divatnadrágok nauy valasz-
G E R Ő E R H O tékban. - Feltűnő olcsó arak.

piac-i.tcn «». (V4rme||y.-há/.Zal s^om'KMO

A hangulat vontatott volt és daca- >s y 
ra annak, hogy a búza tovább szilár­
dult, nagyobb forgalom alig alakult ki. y 
A malmok tartózkodnak a vásárlástól. I- 
A/t a kevés mennyiséget, amely ellő- ‘’Áléi. 
o" y (' i i, úiliíoiii^ íi t“ ni ura s/ervei x a -i iHh 
súroltál;. . lett

Hivatalos árak: Búza nszavideki
2375 2400, egyéb J vG 90,_ rozs 155) • ...
_70, takarmányárpa 17)10 50, sörárp QC-
177-, S50, köles 15 16. zab 15UO 6mm-‘él­
tem; eri 2;i-’5 41, repce 27 28, koi p. j sj. ,ja
1126 - 50. , Alól

1 Mordult kötések: Búza I vagon •
2375, ab állomás, I vagon 2.390 ab ál- 11C 
lomás zab 1 és ív! vagon 1525 ab Bti- mi é- 
dapcst. Tengeri 1 > agon 2050 ah Bu- g_ 
dapest, 2 vagon 2050 ab állomás, I 
vagon csöves 1650 ab állomás. .)



Jlz adífilizúliio ási bizottságok 
jaguár 16-áa 
méltat ÉkMésikel

A kereskcdhjii és iparkamara 
már hetekkel ezelőtt átiratot in­
tézett a pénzügy igazgatóságlioz 
az udóíelszólamlási bizottságok 
működésének sürgős megkezdé­
se iránt s egyben kérte a pénz­
ügyigazgatóságot, hogy sa.iát ré­
széréről is tegyen előterjesz ést 
a pénzügyminiszterhez a jövede­
lem és luidinycreségadóra 1921. 
december 31-ikcig engedélyezett 
fizetési halasztásnak az adófel- 
neiólamlási bizottságok határu- 

áthozataláig leendő meghosz- 
dtdsa iránt. December 15-én

közgyűléséből

*íd terjesztést intézed 
pénzügyminiszterhez.
Minthogy .nzngymmiszter

■ ntézkedése még eddig nem tör-
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tent meg, a tegnapi nap folya­
mán a kamara küldöttsége Ke­
reste fel Lánczy Gyula miniszte­
ri tanácsos pénzügyigazgatót. A 
viiklöttség hivatkozással arra a 
súlyos megterheltetésre, melyek 
a kereskedő és iparos osztályra 
a több évről összegyűlt jövede­
lem és különösen hadinyereség- 
adó kivetések jelentenek, ame­
lyek igen sok esetben nem álla­
nak megjelelő arányban az ádá­
zéi reális teltei viselési képessé­
gével kérte a pénzügyigazga­
tót, hogy tegyen meg mindent 
az adófeiszólamlási bizottságok 
határozatának meghozataláig 
Kiterjesztendő fizetési halasztás 
engedélyezése érdekében a pénz­
ügyminiszternél. Egyszersmind 
saját hatáskörében tegvrn meg­
felelő intézkedéseket, hogy az 
adók behajtásánál a felszólam­
lás! bizottságok határozatáig in­
dokolatlan zaklatások az adófi­
zetőket ne terheljék.

Lánczy pénzügyigazgató vá­
laszában kijelentette, hogy a 
kamara átirata alapján a méltá­
nyos fizetési halasztásnak az 
adófeiszólamlási bizotságok ha­
tározatáig leendő meghosszab­
bítása érdekében elöterjesztését 
a pénzügyminiszterhez már he­
tekkel ezelőtt megtette és a kül­
döttség eljárására való hivatko­
zással ennek sürgős elintézést 
táviratilag fogja megsürgetni. 
Közölte, hogy az adófelszólatn- 
lási bizottságok összehívása 
most már folyamatban van és 
immár hó 16-án a bizottságok 
megkezdik működésűket. Kije­
lentette továbbá a pénzügyigaz­
gató. hogy az adófeiszólamlási 
bizottságok működésének meg­
kezdése főleg azért húzódott el 
ily soká, mert az adókivetési 
technikai munkálatok rendkívül 
sok nehézséggel jártak, a hatá­
rozatok kikézbesítése csak most 
fejeződhetett be. addig pedig az 
adófeiszólamlási bizottságokat 
sem lehetett összehívni. Kijelen­
tette továbbá, hogy jogtalan sé­
relmektől feltétlenül megóvta az 
adózó polgárokat, mert neki fel­
fogása szerint nemcsak a kincs­
ei r jövedelmének befolyását, ha­
lcin éppen a kincstár érdekében 
az adózó polgáok adóviselési ké­
pességének megözését is bizto­
sítania kell. Kérte a küldő.tséget, 
hogy közöljék az érdekeltséggel, 
hogy mindenki, aki általa iga­
zolhatóan valamely sérelmet 
szenvedett az adók elsőfokú 
megállapításánál, az forduljon a

nrBRt-CZFNI FtiűGFTI FN ÚJSÁG

pénzügy igazgatósághoz teljes 
bizalommal és megnyugvással, 
mert arra gondja lesz, hogy jog­
alap sérelmektől mindenki mvg- 

óvassék, és a helyzet által indo­
kolt méltányos elbánásban ré­
szesüljön.

Elmaradt 
az aranylakoma

Budapest, jan. 4. A kisgazda- 
párt ma estére hirdetett pártva­
csorája elmaradt. Állítólag hol­
nap este fogják megtartani, 
azonban a képviselők csak na­
gyon gyéren jelentkeznek tigy, 
hogy nincs kizárva, hogy hol­
nap sem lehet a szinarany va­
csorát megtartani. A párt tagjai 
ma már elesett állást taglaltak 
az egységes párt ellen s igy 
Bethlen a párt hangulatára való 
lek intettel valószínűleg nem is 
nagyon fogja szorgalmazni az 
egységesig» vacsora megtartá­
sát, mert könnyen megcshetik. 
hogy a vacsorát arany edények­
ben szervírozzák ugyan, azon­
ban az asztalok melltől hiányoz­
ta fog a szükséges szinarany. A 
s/marannyal különben is bajok 
vannak, mert ha a keresztény­
párt le is szögezte magát ma 
csíi izgalmas pártértckvzktén a 
kormány mellé, Rakovszkvék 
bennmaradása a pártban lehetet­
lenné fogja tenni, hogy a párt 
szinarannyá váljék a miniszter­
elnök bűvös szavára és részt 
vegyen az egységes pártban.

USbiij
Felmond,*m;ik a Városház­

ul voi üzletek bérlőinek
A városi tanács és a különbö­

ző bizottságok állandóan fog­
lalkoznak a városi hivatalok él­
űéi Nézésének problémájával. 
Különösen a városi adóhivatal 
szűk és túlzsúfolt helyiségeinek 
szaporítása vált időszerűvé az­
által, hogy a forgalmi adó sze­
dését a városi adóhivatalnak 
kei! átvenni. Ily, azonban épen 
a városi adóhivatal túlzsúfolt- 
sága miau teljesen lehetetlen.

A városi lanásc dr V a r g h a 
Elemér tb. főjegyzőt, dr. V á- 
s á r y István tanácsnokot, dr 
M a g o s s György tiszti fő­
iig.) észt. K o n d o r Kálmán fő­
sz am vevőt és dr Tüdős Kál­
mán tiszti főorvost küldte ki az 
adóhivatal állapotának meg­
vizsgálásara és a probléma meg 
oldásara vezető javaslat meg­
tételére.

A bizottság ma vizsgálta meg 
az adóhivatal helyiségeit, ame­
lyeket eredményes munka el­
végzésére teljesen elégtelennek, 
tulzsufoltnak és a közegészség­
ügyi kívánalmak tekintetében 
is a legnagyobb mértékben 
kifogásolhatónak talált. Megál­
lapította a bizottság, hogy a 
tisztviselők hallatlanul nehéz 
körülmények között végzik hi­
vatásukat. Egy igen kicsi helyi­
ségben például 11 tisztviselő, 
egy másikban 7 és egy még ki­
sebb szobában 12 tisztviselő 
dolgozik. A hivatalok bútorzata 
primitiv és nem elégséges. A 
nagy udókönyveket például 
csak úgy tudják a tisztviselők 
kinyitni, hogy a könyv egyik 
ide az asztalon, a másik egy 
odaihelyezett széken fekszik, \

VI. kerületi adóhivatalban épen 
adókönyvi kivonatokat készi-
lettek, amikor a bizottság arra 
járt. A tisztviselők a földre te­
rhelték ki a könyvet és fölötte 
térdelve dolgoztak.

A tarthatatlan állapot meg­
szüntetésére különféle vélemé­
nyek kerültek felszínre. Dr 
Vargha Elemér ti), főjegyző 
azi ajánlotta, hogy a városi 
nyomda régi helyiségeit ren­
dezzék he adóhivatali helyisé­
gekké. Kiderült azonban, hogy 
ezek a helyiségek teljesen al­
kalmatlanok hivatal céljaira s 
hogy a városi nyomda is azért 
hagyta el a pincehelyiségeket, 
mert azok rendkívül egészség­
telenek.

Végre abban állapodott meg 
a bizottság, hogy a világítási 
vállalat és a Rózsa-utca felé 
cső rész helyiségeiben helyezi 
cl a forgalmi adóhivatalt oly 
módon, hogy a helyiségeket 
nagy, szel lös ablakokkal látja 
el és célszerűen bebiiiorozza. 

A világítási vállalat viszont az 
Asztalos-féle üzletet c-s a Vá­
rosház-utcai üzletek helyiséí- 
gcit kapja meg. amelyek tulaj­
donosainak felmond a város. A 
bizottság javaslatát a városi ta­
nács legközelebbi illésén tár­
gyalja.

I Fürst Ödön g
Osztatlan, mély és igaz rész­

véttel fogadta Debrecen egész 
társadalma azt a megdöbbentő 
hirt, hogy Fürst Ödön, a leg­
nagyszerűbb debreceni kereske­
dők egyik, foglalkozásának dí­
szes kiválósága váratlanul és idő 
előtt meghalt. Számos középüle­
ten is gyászlobogó leng, jeléül 
annak, hogy az elhunyt a köz­
életben is jelentős szerepet vitt. 
A kereskedelmi- C> iparkamara, 
amelynek Fürst Ödön beltagja 
és pénzügyi bizottságának elnö­
ke volt, az alábbi gyászjelentést 
adta ki:

Fájdalmas szomorúsággal tu­
datjuk a gyászos hirt, hogy a 
kamara pénzügyi bizottságának 
szeretett és nagyrabcesiilt elnöke 

Fürst Ödön 
kamarai beltag ur

1922. évi január hó 3-án clJialá- 
lozott.

Utolsó földi útjára január hó 
5-én, csütörtökön délelőtt fél 11 
órakor kisérjük a családi gyász­
házból (Széelienyi-u. 13.) az 
örök nyugalom helyére.

Munkás életéncK, közérdekért 
dolgozni tudásának és jóleikének 
emlékét kegyeietes szeretetünk 
őrzi.

Debrecen, 1922. január hó 3.
A debreceni kerületi 

kereskedelmi és iparkamara.
A temetésen a kamara testüle­

tileg vesz részt, mely célból fel­
kéri beltagjait. hogy délelőtt ne­
gyed 11 órakor a gyászház előtt 
pontosan és lehetőleg teljes 
számban jelenjenek meg.

A gyászoló család a koszorúk 
mellőzését .kérte. Koszom meg­
váltás cimén ma Manner Gyula 
felejthetetlen főnöke elhunyta al­
kalmából 1000 koronát juttatott 
el iiozzánic a zsidó gimnázium 
célján a. ugyancsak koszoninicg- 
valtas cimén Hegedűs Sándor 1 
vezérigazgató 500 koronát adó- 1
mányozott 
javára. a zsidó gimnázium

í r»<Ufc n M*

1922 január s.

Merger Dezső felejthetetlen jói 
főnöke elhunyta alkalmából ko-1 
szoruuiegváltás cimén nejével 
együtt 200 koronát juttatott elI 
hozzánk a zsidó nöegvlct cél­
jaira.

“iilÄEic -
/ 7Int os esd sad r

i íime g hatat mázott hi, item titkos tu 
ntiesos nyilatkozatot tett közzé a her- 
tini tápokban. Ebben a Vilmos esdssé 
nlabb házasságáról szóló bírt képleten.
serinek minősíti és a lesha/drozottab- 
ben visszantasitla.

Krim
konstantinápolyi követe kiielentettt, 
hogy miauin a moszkvai kormány ,’|1 
fogadta a tatár nemzetgyűlés 2ö porul 
bn foglalt követelését, a krimi félsziget 
kimondta függetlenségét.

Zita királyné svájci útja.
A Svájci Távirati Iroda jelenti: 
Zita királyné, aki ma reggel 
Eunéhaiból Pórison át Svájcba 
utazik, néhány napig Zürichben 
fog tartózkodni.

— Újabb alapítvány a zsidó 
gimnázium javára. A debre- 
czeiii zsidó gimnázium iránt 
nemcsak helyben, a zsidó hit köz 
ség tagjai körében mutatkozik 
dicséretes áldozókészség, ha­
nem messze földön is. Katz 
Ida, aki a háború előtt Dcbre- 
ezenben lakott, de aztán Tus- 
nád fürdőre költözött, ott az el­
szakított Erdély legszélén hírét 
vette annak, hogy Dvbrcezvn- 
hen megnyílt a zsidó gimnázium 
és azonnal áldozatra buzdiilt 
fel. Bár nagyobb vagyonnal 
non dicsekedhetik, 10,000 koro­
nát küldött a dcbrcczcni zsidó 
gimnázium igazgatóságának, 
hogy ez az összeg az ö elhalt 
fia nevét viselő ösztöndijalapit- 
vánv alapjául szolgáljon.

39-esek bajtársi összelő 
vetető. Szombaton, december 
7-én dé'után 5 órakor a volt 
■19-cs tisztek bajtársi összejöve­
telt tartanak a" Bika-kávéim­
ban.

Gyerrnektragédla. Buda­
pestről jelentik: Ma délben tra­
gikus szerencsétlenség játszó­
dott le a Kisfuvaros-utca 9. sz. 
ház udvarán, ahol egy 15 éves 
íiii' revolverrel játszott és vé­
letlenül az udvaron játszadozó 
S éves kislányt lelőtte. A fiú az­
után öngyilkossági szándékkal 
főbc'lőUe magát. Mindkettőjüket 
életveszélyes sérüléseikkel a 
kórházba vitték.

— A máv tarifaemelése. A la­
pok mind sűrűbben foglalkoznak 
a máv. küszöbön álló tarifaeme­
lésének -kérdésével. A máv. 
igazgatóságától vett értesülés 
Nzerint a tarifa emelés tényleg 
tárgyalás alatt áll, de annak 
mértéke és mikéntje tekinteté­
ben még csak most vannak a 
számítások folyamatban és igy 
a kérdéssel még a kormány 
nem foglalkozhatott.

Hietzinger kiszabadult, A 
budapesti büntető törvényszék 
vád tanácsa ma foglalkozott Hic- 
tzinger János Pál műegyetemi 
hallgató ügyével, akit kormány- 
zosértés miatt tartóztattak le és 
akinek letartóztatása miatt Szi- 
Figyi Lajos interpellált a nem­
zetgyűlésen. A vádtanács elren­
delte Hietzinger szabadlábra 
helyezését.

Ferenczy Irma dalestélye 
ma van a zenedében, Kezdete 
pont H órakor,
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tözött, ott az el- 
■ legszélén tarét 
ogy Dcbrcczen- 
zsidó gimnázium 
lozatra buzdult 
óbb vagyonnal 
tik, 10,000 koro. 
Icbreczeni zsidó 
gazgaióságának, 
ízeg az ö elhalt 

ösztöndijalapit- 
zolgáljon. 
lajtársl ossz ulti- 
.tori, december 
órakor a volt 
jtársi összejövc- 

Bika-kávéliáz-

ragédla. Btida- 
Ma délben tra- 

étlcnség játszó- 
■aros-ntca 9. sz. 
íol egy 15 éves 
játszott és vé- 

aron játszadozó 
lelőtte. A fiú az. 
ági szándékkal 
Mindkettőjüket 

sérüléseikkel a

faemelése. A Iá­
ién foglalkoznak 
í álló tariíaeme- 
scvel. A máv. 
vett értesülés 
emelés tényleg 
áll, de annak 
én tje tekinteti- 
most vannak a 
unatban és igy 
g a kormány 
tott.
kiszabadult, A

:ő törvényszék 
oglalkozott Hie- 
*ál műegyetemi 
, akit kormány- 
irtóztattak le és 
itása miatt Szi- 
rpcllált a nem- 
ádtanács elren- 
r szabadlábra

Irma dalestélye 
elében, Kezdete

Orosz Géza detektív meg­
halt A debreczeni államrend- 
,rs,‘ detektiv-testiiletének 
I cyik kiváló, szorgalmas tagja 
esett ma hajnalban áldozatul a 
városszerte dühöngő influenza 
járványnak: Orosz Ooza de­
tektív ma hajnalban az Augusz- 
ta-s/.aiiatóriiunbaii. ahova teg­
napelőtt lakásáról szállították.
hgv héttel előtt kapta meg az. 
influenzát, mely négv nap után 
tüdő- és mell bártyagvulladasba 
ment át. Az élet számára a sza­
natóriumbeli gondos ápolás sem 
menthette meg. Orosz Géza 
1919-ben menekült Debreezenbe
Máramarosszigeiről, ahol var­
megyei tisztviselő volt. \ .rend­
őrségen a panaszfelvételi irodá­
ban dolgozott nagy szorgalom­
mal, példás lelkiismeretesség­
gel."Özvegy edesanviát, aki Ma 
ramarosszigetea lakik, a íend— 
őrség értesítette fia haláláról. 
Temetésén a rendőrség testiilc- 
tÜeg résztvesz. Halála fölött al­
talános a részvét.

A DTK zártkörű tánces­
téivé. F. hó 7-én a Royalban 
nem mint a meghivokon foltim-
tetve volt 7 órakor, liánéin 9 
órakor kezdődik, miután a zár­
óra a hajna'i órákig meghosz- 
szabhittatik.

Öngyilkos ezredes. Buda­
pesti tudósi tónk jelenti: bark 
bereite ezredes Ráday-utca 46. 
szám alatti lakásán ma délután 
mellbelőtte magát. A kivonult 
mentők már csak a hidal beáll ­
tát konstatálhatták.

Az amnesztia végrehajtása 
A z igazságügyin in isz.terumibaii 
komoly munka folyik az am­
nesztia-rendeletnek mielőbbi 
végrehajtása érdek ebem Kom­
munista bűncselekmény elköve­
tése miatt 1800-an vannak le­
tartóztatva. illetve ennyien töl­
tik büntetésüket. Azoknak a 
sz ama, akiknek büntetése 5 
évet nem halad meg. 1200. A 
hatóságok azért számították 
többre, mert elfelejtettek, hogy 
időközben az. elítéltek közül 
nagy számban töltötték mar j<i 
büntetésüket és hagyták el a 
börtönöket, Eszerint 1200 cm

bér közül lOUU-ei már szaba- j 
dón bocsátottak, rnig 200 ügyét ■ 
függőben tartották.

A postai pénzbefizetés 
módja. Felkérem a postautalvá- j 
uyou, vagy postatakarékpénz- ; 
túri csekkbefizetési lapon esc- j 
lenként több tételben és na­
gyobb összegeket befizető kő- j 
z.önségct, hog\ a feladni szán- j 
dékolt postautalványok, vagy \ 
csekkbefizetési lapok összegeit 

iilön papírlapon feljegyezni és 1 
összegezni s ugyanezen jegyzé- 
<en a befizetendő összeget pénz 
nemenként részletezve felsorol- 

kelttel s névaláírással is el­
látni szíveskedjék. A többlétéin 
befizetések ily módon való elő­
készítése azért szükséges, mert 
egyrészt meggyorsítja a közön­
ség kiszolgálását és inegköny- 
uyiti a felvevő postaalkalma- 

otta.k munkáját, másrészt pe­
dig netaláni eltérések esetén 
biztos támpontot nyújt a hiba 
felderítésére, miáltal úgy a pos­
tát igénybevevő közönség, mint 
a postai alkalmazottak az eset­
leges anyagi károsodástól lehe­
tőleg meg lesznek kiméivé.
1 ’ostafaiiökség.

Nyukosz hirdetmény. Ér­
tesítem a tagokat (pártoló, ren­
des, rendkívüli. pártfogolt), 
hogy folyó évi tagsági jegyeiket 
a hivatalos órák alatt átvehetik, 
amely alkalomkor az esedékes 
évi tagsági dijakat iv befizetni 
szíveskedjenek. Egyben köz­
löm a tagokkal, hogy az alább 
megnevezett hentes és mészá­
ros üzletekben a tagok marha­
húsnál a napi piaci árból 10 

-ot, sertéshúsnál 6.5T -ot 
kapnak; Hevesi Gergely Htrt- 
van-ti. 9., Oláh András Árpád­
tér. Bagi András Dégenteld-tér
10., Hevesi János Csapó-utca
22., Fábián Antal Hatvan-U-
de ezen kedvezményben csak 
tigv részesülhetnek a tagok, ha 
előzőleg 1 l-ik gyalogezred élel­
mező irodájában (Pavillon-lak- 

! tanya) az c célra szerkesztendő 
j névjegyzékbe magukat fevéte- 
! tik és c végből ott személyesen

zés úgy délelölt, mint délután,
A íentnevezett uraknak ezen 
kedvezmény felajánlásáért há­
lás köszönetét fejezi ki a Nyu- 
kosz elnöksége.

Szerbia nem ad elégtételt. 
Francia jelentések szerint a 
belgrádi kormány az olasz rész­
ről követelt elégtételt megta­
gadta.

Magyar Köztisztviselők Fo 
gyasztási Szövetkezetének köz­
leményei. Fvvégi leltárunknál 
megállapított jutányos fűszer­
áraink mellett összes fiókáru- 
dáinkbaii kockacukor kilogram- 
moiikiiit 98, kristálycukor 89, 
hagyma US, borsó 11.28, Franck 
120, szappan 96, aszalt szilva 
84, rum iiterenkint 155 koroná­
ért kapható.

Ügyes kézileányok felvé­
tetnek a Kalapiizemben, Piac­
utca 9. sz.

Családi bérletek és ked­
vezményes fürdő-jegyek vált­
hatók a Margit-fürdő pénz tá­
láránál.

Január 15-ig meg lett busz 
szabbitva az olcsó árusítása a 
téli női felöltök, sziies-áruk és 
ruháknak a Rózsa áruházában, 
(Alföldi-palota).

Torinay Cecile bujdosó 
könyvének 11. kötete megje­
lent. Kapható Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében.

Előnyös feltételekkel, tör­
lesztésre is készít fogkoroná­
kat. miifogakat. töméseket 
Brüll fogmüterme. Piac-tt. 72.

Varrógépek, írógépek, or­
vosi műszerek. National-kasz- 
szák. minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek. Egyház-tér. Te 
lefon 727.

; — Margitiiirdö és vizgyógy-
intézete kellemesen fűtve, állan­
dóan nyitva, egész nap nők és 

i férfiak részére.
! — Forgalmi adó vezetéséhez

szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság 
ián hitelesítve is beszerezhetők

I

jelennek. A' megjelenés- j Hegedűs és,Sándor Irodalmi ésmeg ... ,-------
kor nevezett tag magát kellő 
okmánnyal igazolja. A jelentke-

Nvomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

.....-' *.................

— Reuma, csuz, köszvénv és 
idegzsába fájdalmaktól megsza­
badul. lut iszappakolást használ 
a Margltfiirdöben.

— Gramofonok, eufonok, le- 
mezujdonságok. varrógépek 
nagy választékban. — Gramo­
fonok, varrógépek szakszerű ja­
vítása Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 727., 

Vizgyógyintézet a Margit­
ul rdöben.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs- 
pöki palota.

SZINHmZ,
Ml) SOR:

CSÜTÖRTÖK: hehe te pillangó, A)
, bérlet.
PÉNTEK: Délután: hiúsági előadás. 
Búnk-bún. Este: Fekete pillangó ti) 

bérlet.
SZOMBAT: Felhő Klári. C) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Koldusdiák. 

Este: Szilveszter.

A fekete pillangó még az.
amúgy is gyászos emlékű múlt 
évi szezonnak is fekete foltja 
volt, de akkori előadásai egyéb 
tiszteletreméltó indokokon ki­
vid menthette az a körülmény, 
hogy kísérletről -volt szó. A ki- , 
sérlet azonban teljes erkölcsi > 
balsikerrel járt s igy az idén az 
egyéb tiszteletreméltó indokok­
nak kellett fokozottabban köz­
rehatni a repriz megkockázta- 
tásánál. Hogy mennyire elma­
radhatott volna a mindénttürő 
közönség ilyetén kihasználása, 
int sem igazolja jobban, mint­
hogy ma, Debrecenben és ope- 
rettclőadáson nem lehetett any- 
nyi tapsot összehozni, amennyi 
a szereplőket felvonások után a 
függöny elé idézhette volna. 
Készséggel elismerjük, hogy eb­
ben az előadásnak is volt ezút­
tal némi része, mert inig a múlt 
szezonban legalább a szereplők 
igyekeztek menteni a menthe­
tetlent. addig most a szereplők 
teljesen deprimálva álltak ki. 
egyik-másik még szereptiidás 
nélkül is.

A '

— Regény 
IrU: SZEKULA JENŐ.

Megdörgölte a szemét.
- Milyen különös! kiáltott töl.

Oiy szép is volt ez az álom!
Nem hirt aludni. Vére mámoros tűzben 

égett. Felöltözködött. Kiment a lutz ele. Az 
utcák némák, üresek és elhagyottak voltak.

I küldött volna a számára varázsitalt arany 
I kehelyben. hogy mugédcsitse a száműzetés
1 pillanatait. ,

Kiért a temetőkhöz. A regiek a varosból 
kifelé vezető utón. az országút mentén te­
metkeztek. Itt voltak a rabszolgák magasra 
feldomboruló sirhantjai. Jeltelen emlékek., 

' Ahova többcdmagukkal földelték cl a szc- 
i cncsétlcu páriákat. Oldalt egy alacsom 
l.ibitlivna-tcmplom fehérlett. Ott trónol a 
halál istennője. Messze a Duna felé. kiset to 

Méír -iliir derengett Szürke fátyol borult rendben húzódott végig a katonai temető, az éCTe Cs-M- V n n^iuí'' vereintes ténye Olt pihennek a légió halott hőse, A szélen 
ingóit egy elhagyott, galambdueszent epulet. - a

Még jókor van, mormogta a szám­
űzött. Arra gondolt. Itogv a táborba meg\.

csodák és a mesék fia. akit Jupiter gyűlölt 
és üldözött a szépsége miatt. A hatalmát fél­
tette tőle. De a nép imádta. Úgy állott most 
elhagyatva, fázósan, mint a szépség és a szo­
morúság istene.

Verauiusz megilletödvc állott meg a 
márványszobor előtt.

Attisz! - kiáltott föl szerelmesen, le
kedves, te szép Attisz. Téged ép ugv szám­
űztek az istenek sorából, mint ahogy engedi 
kivetettek magukból az emberek. Ne hág i 
cl! Oltalmazz! A testvérein vagy. isteni A -
tisz! ...... .

Vesszőt tépett le hajladozó Tiizfaagrol s 
fél térdre ereszkedve odatette az üldözött is­
tenim lába elé.

1

A Nannolioz írott levele mar harmadnapja 
hevert a szobájában érintetlenül. Most cl 
akarta küldeni az első katonai postájátattal 
Rómába.

Előbb még ugv hosszabb sétát tett. izga­
tott vére űzte. hajszolta.

Maga sem tudta, mi van vele. Messze 
elkerült a város határán túl. az észak íme 
vivő országúton. A Duna fölött hűvös szedő 
lobogott, mint valami szerelmes üzenet.

A száműzött lelkét valami ismeretlen 
boldogság tartotta igézet alatt, amilyet üteg 
sohasem érzett. Milyen gyönyör! A szabadu­
lás gondolata már nem izgatta. A szive ide 
volt már kötve bűvös fonállal a dtiuapai ti 
város kapuihoz A házak is. az cgyiigvii vi­
déki házak kedvesebbnek és barátságosabb

koiuiiibáriinn. Abban őrzik a közös urnákat.
Milyen különös! kiáltott tel Vei a-

,liusz- m!<)S llllK elt "1Cg S "ia"S Céltalanul bolyongott az elhagyott sírok lZ
nagyNmtídta Itogv a városokból először a között. Már virradt. Az árokpart! nyirfabok- ,e 
temető viiietik meg s a legtovább is marad rok kísértetiesen sírtak, hajladoztak a hűvös lti 

a temető! Hogy Hamah szélbem ^ ^ ..., v , £
rá V / 'el jövendő hört' hogy itt valamikor cm- mintha kósza lelkek gonosz kísértéséiig 
öeaA é 11elv A házakat és a templomokat föl- j akarna elűzni a kezeivel. Most vonulnak

barbárok, de a -temetőt nem i at a lárvák és az ijesztő lemurák a temeti 
sirhazájukban.

MVi'i iia/vtux iwu\ u^Lumivix c> «hu»“»»i ,
nak tűntek föl előtte. Mintha egy istennő niusz megtstnu te.

■rvnitották a naI duI ui\. '.n. n .................. . ........... - ,
Tértik vV-tliányni. A botok«* Vilii,, istc- ' de-
llv:k ,/. megbolygatni. Csonka oszlopok meredeztek eléje, pana- él-

Az országút mentén magános szobor szos. jaiveszékeló felirattal. Az eJbiWott sí- ja
Ovnuvörii szép ifjút ábrázolt. Botjára rokon edények es etelmaradckok voltak. A a 

* . ' ,i ix merengett maga elé szomo-' rokont kegyelet tette ide, hogy a halott ul ,
rumi' bánatiisan. Jói illett ide a temető szélre, maradjon ebéd nélkül, ha fel talalna szaliam e- 
\U bűbájos Attisz isten szobra volt. Vera-! az alvilágból.

Igen, ez Attisz volt, a (Folyt, köv.)

► ■

::;MV
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Színházi Iroda hírei *
Csütörtökön A) bérletben A

iekete pillangó kerül színre,

Mary Plckford föszereplésé- 
vel' ma utoljára az Utcai her­
cegnő, vígjáték 6 felvonásban a 
Vigszinház-mozgóban.

Jön a mesebeli herceg! Mo­
dern mese. A szezon legszebb 
fiímujdousága péntek, szombat, 
vasárnap a Vigszintiáz-mozgo- 
ban.

Sándor Mátyás IV. rész:
„Enyém a bosszú.“ Jules Verne 
regényének befejező részét ma 
és holnap mutatja be az Apolló. 
Kérjük a közönséget, jegyeit le­
hetőleg elővételben megváltani, 
hogy a tolongás az esti pénz- 
nál elkerülhető legyen.
• Páris gyermekei lövő hó­
ién az Apollóban.

Szombaton és vasárnap két 
attrakciót mutat be az Apolló. 
Damokles kardja, bűnügyi re­
gény öt felvonásban és Az asz* 
szorty és férje, amerikai drá­
ma 4 felvonásban.

~SPORT.
....."«M1 •••? -.' A „»

A DKASE választmánya csü
törtökön este fél S órakor a 
DKASE klubhelyiségében (Piac 
utca 45.) társas összejövetel 
lesz műkedvelő előadással kap­
csolatban, belépődíj nélkül, 
melyre a DKASE hölgy- és fér­
fitagjai ezennel meghivatnak.

KŐSZENET
szoba lütésrc 
és ipari ezé lókra

TŰZIFÁT
szavazat felapritva és 
hasábban, ölenként és 
mázsánként azonnal 
házhoz szállítunk már 
5 mázsa vételnél is a 
legolcsóbb napi árban.

lein tSzifa 6? áruforgalmi 1-T.
Ispotály-telep 1. Telefon 779. sz.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FEPEBSC?
n Zápolya-ntcu 13. szám. :: 
Telelőn 430. Telelőn 430.

Fali- és heti-1
előjegyzésig

valamint mindenféle rti- {§ 
szes zseb- és tárca- |

naptárak,
kalendáriumok —
nagy választókban kap­
hatok HEGEDŰS ES 
SÁNDOR irodalmi és 
nyomdai r.t. könyv- és 
papirkercskedésében, — 
P1ACZ UTC A 31. SZ.

hkbb®

ÖN MEG

Irüisíri iranért!
• legmsgMobb (Irt Orr tom. J

gritsch tbztrknW
Verböezi-u. 2. sz. (liirüBim.) .

»WMMMM ItlaOULSN Uj**«

Wien, Berlin, 
Bukarest 
Prága,
és a világ minden 
részébe legolcsób­
ban, legpontosab­
ban usalja át kili- 
:: - /eléseit :: ::

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

1933 rftuuár s.

SPHO HIRDETÉSEK
Aw* «**•«* m mTntn tovtoíi

Vtíji szavak kétszeresen számíttatnak,

POSTi.
H ázass ág köz veti lés 

gyorson, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

ELADÁS.

Hjv; v
í>v> VAv* V*

m ft dem rl 
an ti(( ua r i u ma 

Első Takarék-palota ban

ELAD
VESZ

ÉS BECSERÉL

mind ni fv lók ö ny x ok e t
Kívánatra 

házhoz megyek megte miiem

•api V-, 
i* ó s z. e r-

és zönöm ii-kovoskoiiós.
Telefon :

Modern hálók,
ebédlők, szalon- és bőr 
garnitúrák, konyha be­
rendezések, olcsó ke 
ményfa és festett buto; 
rok, Siraonffy 2., városi
bérház, bútorüzlet.____

Uj és használt 
bútorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele és eladása. 
József kir. herceg-m 90.

ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
piac-utea83.,az udvarban

Épület-,
miilakalos munkákat ja­
vít, készít Krém er mű- 
akatos, Hatvan-utca 4.

60 hoíd
föld lakással ellátva, —- 
Nagyléla állomáshoz fél­
óra, — kiadó, Értekezni 
Steicr Emil, Nagy Ista.

,) 7 o.

TŰZIFA
a legolcsóbban brSZSrezhSÍÓ 

telvágva, élezve vagy 
waggontételekben a„TUBE“ »«fii

líllMil.
Mi Csapi. 8. Tílsto 8—30.
IbIbp Bivlrasi-Btca 5. Teiaisn 12-Sl

igen előnyős 
árban bár­
hová s min­
den időben 
kaphatók:
Autóforgalmi Vállalat 

DÉI1UÉCZEN' 
Telefon -198. Ti mar-ti.38.

KERESLET.
Aranyat,

ezüstöt, briliiánsal, zá- 
iogcódulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, 1. emelet.

Eladó
■12 cs férfi csizma és nad- 
t ág, ágy- és asztalterítők, 
mkiici kályhavédők, nőt 
és leánykabát, képek, 
hirupagolyó, cipők, pa­
pucs, linóleum, ágy elé 
való itörök. Cím a ki- 
adóban.

M\ím istiái
i épület-é^bnlov- 
á* s z < a I o s n » 1!

j világos szürke konyha-
I berendezés Itilánvosan 

eladó.
«•«.a.

Központi
gőz- és melcgviz-fütés. 
Vízvezeték, fürdőszoba- 
berendezést szakszerűen 
készít és javít Weinber­
ger László, Széchcnyi- 
utca 53. Telefon 828.__

Bútorozott 
szobába egy intelligen­
se hu társat keresek. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Jobb
középkorú izraelita asz- 
szony gazdasszonynak 
Mura kerestetik. Cim: 
Nyíregyháza, Kállói-u.

jHar
autogén hegetesztő 

vállai a i

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép­
részek, öntvények 
és térnek legszak- 
szerllbb és legol­
csóbb hegesztése.

Állást keres
egy igen szegény fiatal 
ember, mint szolga, — 
adltiszolga, kocsis stb. 
tűzetésre nem t rl igényt, 
csak ruházatot és kosz­
tol kér. — Cint a kiadó­
hivatalban.

Korona

üebrcczen.
Ir. i.

1. sz, 
1922.

árjegyzék 
január 5.

Kilónként 
Fehér kenyér 28 
Közép „ 25
Barna „ 21
Zsemle, kifli 2.50 
Zsemle-morzsa 48

Lcrakatolnk :

Sas-utca 3. 
Hatvan-utca i 7. 
Póterfia-u. 60. 
Szentanna 49.

VEGYES.
Miy.v*acnag«»ii mnmviHirni—nr.wi .■■mar.t

Alkalmi
és színházi, polgári és 
egyenruhát legolcsóbban 
fest és tisztit Weisz ruha­
festő, Arany János-utca 
9. Gyászosét ben 24 óra 
a lati.______________

Vízvezeték, 
csatornázást, kutjavitá- 
sokat készít szakszerűen 
Gyencs, Miklós utca 29.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7, Telefon 1298.

Gärtner
zongorabangoló 
Szécbenyi-utca 15.

Villamos
szakmában legkotuplii* 
káltabb munkákat leg­
pontosabban készil és 
javít Földvári Debrecen 
iilsö elektrotechnikai gyár 
Széchényi-utca 55. Tele­
fon 168.

Hivatali«
benzin

benzin- és olíijállomés. 
32 korona lilerenhénl

elsőrangú békebeli minőségbe 
isméi kanható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed­
in .süß FLEISCHER MÓR.
lizsfHti !f6á asftmaa,H3ivaH-n.3a

I iia SüÉpüílrs jön. ne mulassza ei I
I VAlViA ctignfil Kossuth l,ajos-u*ca 11. „I «.ütött óe »zövfcti áru kúiönleg»4fcó- 
I gélt megtekinteni m az uj s/óhnclalmH- 
• zott „OtiETA“ harisnyát Yáyárxini.

ÍEgy pár „Oscta“ harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.
Van szere nesera a n. c. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a vá­
roshoz közei fekvő Szepes i'elegdy- 
léle sóstó hmlő» a helyszínen a 
mat naptól kezdve (szómnál és va­
sárnap kivételével) reggeltől estig a 
következők lesznek eladva Épüle­
ten lebontásából kikerülő faanya­
gok, szarufák, oszlopok, deszkák, 
cserepek, csatornán, bádogok, lé­
cek, fa- cs cinkádak, sütőnek, szek­
rények, ágyak, székek, kert i székek, 
vastábu kerti lócttk, faszni deszkák, 
drótkerítések, téglák, ajtók, ab­
lakok, ládák, kanapék, dívá­
nyok és ablaküvegen, továbbá

akác-hasábtü zifa,
dorongfa, galyfa es tuskófa ölenként, 
felületiként es vagontételben. Akác­
ba szón la kerékgyártók részére min­
den men nyiseguen cs méretben. — 
Akác sz ölokavo minden méretben. 
Teljes tisztelettel: FÜL <> I* A. 
A U O L F luzllnnagy kereskedő. 
Iroda: Lsokonat-utea 5. szám. 

Telelon-szám: 13—65).

Száraz tűzifa
fe.laPjiíva és hasáb 
álja -.otban valaminI

Tő zegszén
házhoz szállítva 
:: megrendelhető::

Kemésty fatelepen
Pesli-u. 2. Telefon 13—5)5.

I ügyvédi irodák 
figyelmébe!
MINERVA-féle

ügyvédi 
határidő napié

hosszú és szeles 
kiadást an :: :: :: “

megjelent!
Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyv- és papirkrreske- 
désében. — Tele lőni megren­
delésre azonnal hazaküldjük.

KWWÖOIáXVjutiflM»
Felelős szerkesztő:

L. LORANT JÓZSEF, 
Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai résev.-társ.

Nyematott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai ré6f,vénytársm<ir könyvnyomdájába*, Piac-utca 46, MŰtit.

Import
kőssén

faszén
tűzifa

állandóan raktá­
ron a legolcsóbb 
napi áron kapható

Qaliányi Sindor utóda
tűzifa ős szén nagy kereskedőnél
Csapó-u. 28. Telefon 449.


